

# 游走海大校园 探寻航海梦想

## 海事大学校园开放日本周六举行

四月的上海海事大学沐浴在春天的芬芳中,春花,装点着海大校园,也装饰了海大梦。为全面展示百年高等航海教育历史及学校办学特色、校园风貌,上海海事大学将于本周六举办以“海大梦·航海梦”为主题的第五届校园开放日活动,邀请社会各界人士、考生及家长来校参观咨询。

海大风箏节、校园美食节、“海大人文”系列读书节活动、“绿色,欢乐”海环学生节——环保“袋”回家、“梦想·起航”拼图活动、律动嘉年华、大学生才艺秀、慈善拍卖会、民乐专场演出及各学生社团围绕“海大梦”开展的各类社团风采展等一系列精彩纷呈的校园文化活动。

(眼中的)海大”“校媒人的海大印象”等活动,记录上海海事大学校园开放日的特色活动、新闻花絮。“2013WCA 世界魔方协会上海公开赛”也于当天举行,届时,来自东南亚地区魔方高手(含世界纪录保持者)在学校开展公开赛。

### 亮点③

#### 设置招生与专业咨询点

2013年高考志愿填报即将开始,学校还将组织各学院资深专业教师、校学生处、教务处等职能部门集中设置咨询点,为考生及家长进行现场招生咨询和职业发展咨询,集中回答考生和家长的问题;免费为学生提供职业兴趣倾向测试,让学生的职业生涯规划从填报志愿开始,吸引有志青年投身航海事业。 上海海事大学 吉娜

### 亮点②

#### 40余家上海高校传媒共聚海大

本周六,“2013中国(上海)高校传媒联盟年会”也将在该校隆重举行,来自上海市各高校的40余家会员媒体的92位各校团报、团刊、校报记者团、新闻网、广播台、电视台、新闻报纸等高校媒体负责人参加。组委会策划了“校媒人看

### 亮点①

#### 各特色“大餐”展航运特色

届时,上海海事大学将向社会公众开放校园,全方位展示优美的校园环境、一流的教学设施、先进的航运文化。

木兰航运仿真中心、船模室、模拟法庭、科学体验馆等学校重点实验室、特色实验室将面向社会开放。校园内还将举办龙舟邀请赛、



李萌 摄

## “慧”聚激励创新 了解数字科技

日前,上海应用技术学院第三届“e网慧聚”计算机节开幕,吸引了全校近500名同学参与。在以往两届的基础上,本届活动在内容、形式上更贴近同学,也更增加了趣味。

“基础比拼类”“专业技能类”“艺术创意类”“电子竞技类”“技术服务类”五大类活动丰富多彩,同学们在比赛中碰撞智慧火花、撞出合作精神,在数字世界中创造出属于自己的符号。

在本次计算机节预热期间,主办方别出心裁地举办了“软件行业

的发展与选才”讲座,在校园内悬挂横幅、海报签名。此外,活动发放的“e网情深,慧聚IT”特色书签也别具一格,很大程度上调动了同学们对活动的积极与期待,使计算机节成了校园内的一大话题。

熟练地掌握计算机技能是基础,激发内心的创新精神是更高要求。相信此次的“e网慧聚”计算机节不仅能为同学们补充不少关于计算机的知识与技能,并且更加激励同学勇于创新,善于创新。

上海应用技术学院 管文仪

## 寓教于乐嘉年华 学生社团大狂欢

猜字谜、接古词、品美食,这可不是什么大型节日上才会出现的场景,而是2013年上海应用技术学院的社团嘉年华。在这里,足不出户,就能让你轻松体验各种精彩的竞技项目,在不知不觉中增长知识、开拓眼界。

### 用相机记录青春

本届社团嘉年华以“流光肆社·光影梦的狂欢”为主题,全校40多个社团齐聚大学生活动中心一楼。游戏、表演、小游戏不间断送出,带来一场年度最佳狂欢盛宴。

嘉年华的一个角落里人气满满,他们手里拿着或是肩上背着各种相机,他们都来自溢彩摄影社。社团成员多次获得全国各种摄影比赛的众多奖项。他们抱着一个“用相机记录我们生命中每一个美好的瞬间”的心态,在这个摄影社的小舞台上每天上演着各自精彩。本次活动,溢彩摄影社精心设计了“我是模特”和“微电影”等活动项目,记录下了这个春天一幕幕的美好场景。

### 清心静气品茶香

碧衣飘飘,茶香袅袅,“同学,请饮茶。”寻香而去,正是已有21

年历史的五星级社团逸清茶社。与茶文化相关的字谜和茶谜在游戏的同,传播茶道精神。茶道表演辅以幽静的韵律,将茶的“清、静、雅”体现得淋漓尽致。浸润在这样的清雅之间,让人心旷神怡。

### 尽情规划创业梦

创业是许多大学生的梦想,但受阻于认知的局限,常常会遇到不少的阻力。但是,在上海应用技术学院的创业社,在一群志同道合的朋友们的帮助下,让你把“创业梦想”转变为“创业行动”,把“创业项目”付之于“创业实践”。嘉年华上,一系列创业事件、历史风云人物和著名公司的故事,让原本单调乏味的管理方案也变得生动有趣起来。成功创业的校友们也大方分享了自己成功背后的故事和经历。在这里,创业不是只是梦,更可以是现实。

社团嘉年华落下了帷幕,但生活中的快乐依然在延续。作为一个学生组织,社团是校园文化建设的重要载体,是第二课堂的引领者。通过此次社团嘉年华,增进了人与人之间、社团与社团之间的合作交流,将书本上的知识真正应用于生活。 上海应用技术学院 汤培文



## 海洋生境之思

摄影家谢墨做客交大励志讲坛

日前,上海交通大学第152期励志讲坛在闵行校区举行。正值校庆,现场不仅有热情高涨的同学们,还有许多校友齐聚一堂,跟随本期嘉宾、摄影家谢墨开始了一场视听之旅——“我爱这蓝色的海洋”。谢墨是1983届船舶设计与制造的校友,毕业30年之际,怀着对母校的感恩,给众人带来了他的作品、对摄影的感悟以及对环保的呼吁。

谢墨首先讲述了他与摄影结缘的因由。他说,不管世界给了你什么遭遇,当成一种锻炼就好,不要怨天尤人,因为机会面前人人平等,所需要的是发现机遇的眼光。他决定拍摄纪实照片,就是要将海洋的美丽与神奇展示给这个世界,从而呼吁更多的人去珍惜这份造物主的鬼斧神工之作。

谢墨展示了他在海洋摄影中的部分作品和视频,其中穿插了详细而生动的讲解,不仅介绍了许多海洋生物的习性,更让大家知道海底的生态其实很脆弱,需要我们共同去维护、去珍惜。如果仅以一己私利而去捕捞鱼类换取餐桌上的蝇头小利,可谓悲哉。

在互动环节中,同学们踊跃提问,将现场气氛推向高潮。谢墨的回答也是幽默风趣、妙语连珠,处处体现他对摄影的热爱和坚持,也唤起同学们的环保意识。学生代表送上了自己绘制的谢墨肖像漫画,谢墨写下“机遇不是等来的,而是需要准备和捕捉的”,作为对交大学子的祝福与勉励。

用心灵感动心灵,以生命影响生命。通过他的照片,会有更多的人去重视蓝色海洋中的生命。 上海交通大学 励志

还在图书馆里 疯狂学术吗? 还在宿舍里看剧 Dota 吗? 赶快来参加学术嘉年华吧。近日,华东政法大学商学院“学术嘉年华之智力大闯关”在体育馆门口亮相,吸引了众多过往同学的参与,在校内掀起一场头脑风暴。

### 旋转大转盘 学术也疯狂

根据游戏规则,参与同学必须从一个大转盘开始,旋转大转盘获得入场券,凭入场券参加各个专题板块的智力问答和小游戏。“智力大闯关”共分为学术、文学、社会、逻辑、生活五大专题,参与者答对问题和完成游戏,就能在入场券上获得一枚小印章,倘若回答错误,则视为闯关失败,且不能重复进行同一专题。

主办方则精心为参与者们准备了各式小礼品,根据印章数目的不同,设置不同的奖项。据商学院的一位同学介绍,游戏规则中还有一个吸引同学们的地方在于,参与者须转动转盘选定入场游戏,选定任一专题都可以幸运地获得一枚入场印章和入场券,如果没有选中则只能获得入场券。

现场身着“动物睡衣”的工作人员,频频吸引着同学们的目光,参与者可以自愿选择参与的版块,只要闯关结束后集全五枚印章,就能获得最终的“神秘大奖”。

### 智闯五大关 大脑转不停

“极速单词”连线、一分钟智力问答,学术板块正在激烈进行;五位作家配对本作品、一分钟诗词接龙,文学板块气氛紧张;“数独”“华容道”,逻辑专题难倒不少同学;Q版各国领导人与国家连线、一分钟社会热点回答,社会板块人声鼎沸;夹豆子游戏(须用筷子将三颗豆子顺次夹入三个碗再夹出)、常识问答,生活专题笑声不断。

据主办方介绍,每个专题共分为两个环节,参与者需全部通过才能领取一枚印章。同学们参与的热情让主办方预料不及,原本只打算发放300张入场券的计划,不得不临时扩大。多位参与同学都表示他们很喜欢这种活动,“活动气氛既紧张又轻松,就像在玩游戏一样。”一位来自人文学院的同学说。

现场有数位同学“闯过”五大关卡,获得了终极奖品。在近三个小时的活动时间里,现场气氛一直处于热烈状态。活动结束后,很多同学说无论闯关结果如何,下次有机会还会再来。

### 学术不枯燥 头脑大风暴

商学院学生会负责人蔡宇帆介绍,开学初,他们就已开始策划此次活动,“希望通过活动能够将学术与游戏结合起来,让同学们能够乐在其中。”谈及初衷,她认为他们秉承的是“学术也可以玩出来”的理念,致力于为全校同学创造一个展现华政人头脑风暴的平台。

这也是商学院第二届学术嘉年华活动,蔡宇帆说,他们从上届活动中得到了经验和教训,更多地增加了活动中同学们的参与性和趣味性。很多参与其中的同学也赞成这种理念,“学术不仅仅是埋头苦读,有时轻松愉快的方式也能事半功倍。”来自法学院的一位同学说。

华东政法大学 裴佳琦

# 学术也可以玩出来

## 华政商学院学术文化节之『智力大闯关』

